



别样东京

乒乓球、游泳争夺首金，中国女排面临决战

中国军团 今日看点

晨报记者 孙俊毅

7月29日，奥运会赛场将产生17枚金牌。中国代表团在游泳、乒乓球项目上争夺首金，两连败的女排则迎来小组赛第三个对手俄罗斯奥委会队。

乒乓球赛场，本届奥运会将决出女单金牌，CCTV5将于19:00进行直播。在许昕、刘诗雯组合丢掉混双的冠军后，国乒的首枚奥运金牌重任就落到了女单身上。在28日的1/4决赛中，陈梦在0比2落后的情况下连扳4局，以4比2战胜中国香港选手杜凯琹，挺进4强；孙颖莎则4比0击败德国选手韩莹晋级半决赛。当然，要想争金，陈梦和孙颖莎首先需要在29日上午的半决赛中分别击

败对手于梦雨和伊藤美诚。

游泳项目，张雨霏将在200米蝶泳再次向金牌发起冲击，CCTV5将在09:25进行直播。26日的女子100米蝶泳决赛，张雨霏以0.05秒之差不敌加拿大华裔选手麦克尼尔，非常遗憾地拿到了银牌。在29日的200米蝶泳半决赛中，张雨霏游出了2分04秒89，刷新了自己在该项上的最好成绩，以第1名的成绩轻松晋级决赛。在100米蝶泳丢金后，张雨霏非常有希望在200米蝶泳中弥补遗憾。与张雨霏一同晋级决赛的还有中国选手俞李妍。

中国女排将在今天15:25迎战小组赛三个对手俄罗斯奥委会队，CCTV5将进行直播。连续以0比3的比分输给土耳其和美国

队，中国女排的形势已经变得非常不利。如果接下来的三场比赛能全部取胜，中国女排肯定能进入8强，但后面还有一个更强大的意大利队。如果未来三场只能取得2胜，中国队的出线命运就无法掌握在自己手里。无论如何，未来三场，中国队底线是赢两场，今天面对俄罗斯奥委会队，就是一场比赛，必须取胜才能掌握出线主动权。

羽毛球项目，今天上午两场混双半决赛值得关注，CCTV5+将在10:30直播。混双是中国队夺金希望最大的项目，郑思维/黄雅琼和王懿律/黄东萍为头号种子，在东京奥运周期表现抢眼，屡次会师决赛，是中国队的“双保险”。28日进行的东京奥运会羽毛球混双四分之一决赛中，中

国队组合郑思维/黄雅琼、王懿律/黄东萍均以2:0战胜强手，锁定四强席位。半决赛，“雅思”将对阵中国香港组合邓俊文/谢影雪，王懿律/黄东萍的半决赛对手将是世界排名第五的日本组合渡边勇大/东野有纱。

体操项目，18:50将进行女子个人全能决赛，CCTV5+进行直播。在27日进行的体操女子团体赛上，中国队仅获得第七，芦玉菲甚至出现巨大失误，直接掉杠。但愿中国队选手不要受团体赛失利的影响，在女子个人全能决赛中冲击奖牌。

另外，男女飞碟多向两场决赛今天下午将举行，2019年世锦赛亚军王晓菁有机会向金牌发起冲击。

破世界纪录！举重男子73公斤级石智勇夺金

“石”力碾压

晨报记者 俞炯

昨晚，东京奥运会男子举重赛场成为了中国选手石智勇的个人表演舞台。这位2016年里约奥运会举重男子69公斤级金牌得主，此番在东京十分轻松地拿到自己的第二块奥运会金牌——举重男子73公斤级。

石智勇最后完成的364公斤总成绩还打破了自己保持的世界纪录，这也是中国代表团在本届东京奥运会上打破的第一个世界纪录。

如果说五年前在里约，石智勇还是以一公斤的微弱优势险胜，那么这一次就变成了实力超群的他，自己和自己比赛的舞台。在国际举重联合会重新划分级别之后，从69公斤级升到73公斤级的石智勇如鱼得水。这个级别的抓举、挺举和总成绩世界纪录都是属于石智勇的。只要自己正常发挥，这块东京奥运会金牌的归属毫无悬念。

果然，在率先进行的挺举比赛中，当其他选手奋力试举时，石智勇始终没有出手。当委内瑞拉的马约拉第三次试举完成156公斤之后，石智勇才出场，并且轻轻松松举起了158公斤。第一次试举就锁定了抓举第一名的成绩。然后，石智勇先后举起163公斤和166公斤，带着10公斤的巨大优势，进入挺举比赛。

石智勇第一次挺举试举轻松完成了188公斤。但在第二次试举192公斤时，虽然已经将杠铃举过头顶，但被裁判认为违规——不成功。尽管中国队要求看回放“挑战”，但最终组委会维持了“失败”的原判。

不过，这次“意外”对自己信心十足的石智勇并没有产生影响，他还是按照计划在第三把试举198公斤，这个重量已经平了他自己保持的挺举世界纪录。石智勇最终稳稳完成，不但锁定了金牌，还以364公斤打破了自己保持的总成绩世界纪录。



图片/新华社 制图/张继

体操男子个人决赛桥本大辉主场夺金

中国选手肖若腾遭压分憾负摘银

晨报记者 王嫣

昨晚，东京奥运会竞技体操男子全能决赛展开激烈争夺，中国体操男队新一代领军人物肖若腾获得亚军。冠军被东道主日本队的桥本大辉获得，里约奥运会日本男团夺冠的主力内村航平等人均已老去，中生代白井健三突发伤病，首次参加世界大赛个人全能决赛的桥本借助主场优势，为日本再添一枚奥运会男子体操全能金牌。

根据以往战绩，肖若腾是2017年世锦赛的个人全能冠军，而俄罗斯的达拉洛扬、纳戈尔内分别是2018、2019世锦赛的全能冠军——两人又在此前的团体决赛中打满6项，帮俄罗斯获得了冠军，冠军当在中俄选手中产生。但仔细分析，俄罗斯双子星均在近两年受伤病困扰，竞争力反而不如主场作战的日本两位“00”后新锐桥本大辉、北园丈琉。

决赛实况也是如此，桥本大辉借主场优势，前两项自由操、鞍马分别拿到14.833和15.166的全场最高分，但第三项弱项吊环难度过低，乃至隔了足足5分钟裁判才给出分数13.533，一个等同于失败的分数，桥本大辉申诉未果，总分瞬间被中国肖若腾、孙炜压制。这边中国双子星肖若腾、孙炜虽然都已

25岁，但也和俄罗斯、日本主要对手一样，都是第一次参加奥运会。肖若腾不愧为中国体操男队领军人物，前四项除了吊环14.533分，自由操、鞍马、跳马均获得14.700分，无论换到哪个器械，难度都很均衡，完成质量都有保证。在第4轮桥本跳马明显出界（得分依然和落地单脚踩线的肖若腾一样），双杠又拿到15.300罕见高分、总分压过孙炜的情况下，肖若腾双杠最后出场表现完美，拿到15.366的全场最高分，五轮过后拿到73.999分，力压第二位的达拉洛扬，更压制第三位桥本大辉0.467分。

最后一项桥本单杠最后出场，占尽天时地利人和优势，难度系数更高达6.5，翻盘“绝杀”的可能性很高。第6轮比赛，求稳的达拉洛扬在单杠项目率先出场，仅得14.133分，率先退出冠军争夺。5项过后排名第4的孙炜，顶住手腕的伤痛，单杠得分14.400，总分87.798分，最终排名第四。而肖若腾拿出了更高质量的全套动作，落地如钉子般纹丝不动，但只拿到14.066分，总分88.065分。看到这一分数，肖若腾无语地笑了。他提出了难度分的申诉，但申诉无效。果然，最后出场的桥本大辉虽然落地跳了一步，依然获得14.933分，总分88.465夺冠。

三人篮球拿下铜牌 中国女队创造历史

晨报记者 孙俊毅

28日晚，中国女子三人篮球在三四名争夺战中16比14击败法国队，夺得奥运会历史上首枚女子三人篮球赛的铜牌。

在这场铜牌战中，双方都打得比较谨慎，一上来都加强防守，两队在前两次进攻中未能得分。相比之下，中国队比法国队更早进入状态，内外线结合，打出一波5比1。中国队的防守也做得较为出色，篮板抢断的成功率较高，一度以9比4领先。随后法国队加强外线投篮，将比分缩小为7比9。

后半段，中国队耐心组织进攻，王丽丽和杨舒予接连外线得分，最终以16比14击败法国队，夺得一枚宝贵的铜牌。中国队的姑娘们拥抱在一起，喜极而泣。

本届奥运会是三人篮球首次成为奥运正式项目。来自上海的球员张芷婷就是此次代表中国女子三人篮球队参加奥运会的成员之一，另外包括万济圆、杨舒予、王丽丽等，替补包括王海媚和上海的李颖颢。对于这支球队

而言，张芷婷和李颖颢算是球队中仅有的两名元老，两个都曾跟随女子三人篮球队拿到了2019年世界杯的冠军。

目前的中国女子三人篮球队阵容中，张芷婷25岁，万济圆和杨舒予19岁、王丽丽28岁，年龄搭配和位置配备都比较合理，有望继续为中国篮球在国际赛场上争得荣誉。

张芷婷身高1.95米，是这支三人篮球队的内线核心，效力于WCBA上海女篮，也曾跟随中国女篮先后参加了2018年亚运会、2018年亚洲杯以及2018年世界杯的比赛，凭借着扎实的内线脚步，张芷婷也是这支球队攻防两端的绝对核心。另一名核心王丽丽毕业于北京大学，曾先后效力于WCBA的北京女篮和新疆女篮，多次入选WCBA的全明星赛，个人能力突出。

杨舒予早在2018年就入选过U17女篮集训名单。球打得好，颜值又高，杨舒予为中国女子三人篮球赢得不少粉丝。万济圆2019年入选U19女篮世青赛中国队大名单，同样实力不俗，本届奥运会她屡屡成为队内的得分王。